

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 21 de JULIO de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.529.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

En el ministerio de la Guerra se reúnen los ministros en Consejo, presididos por el Rey

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO (POR EL CABLE)

Primeramente se celebra un consejo. Referencia oficiosa de lo tratado

Madrid 20

A las once menos veinte, acudieron esta mañana al ministerio de la Guerra, todos los ministros, con objeto de reunirse en consejo, el cual duró media hora. A las once y media llegó al ministerio de la Guerra S. M. el Rey, a quien acompañaba su ayudante coronel Benítez. Don Alfonso vestía de paisano.

En la verja de la calle de Alcalá, recibió al Soberano el gobernador militar del palacio de Buenavista y el jefe de la Brigada Topográfica, coronel de Estado Mayor, señor González Jurado.

Rindió los honores reglamentarios, la sección de ordenanzas del Ministerio.

Al pie del vestíbulo, fué recibido Don Alfonso por el general Saro, en funciones de ministro de la Guerra interino, y todo el Gobierno.

Inmediatamente comenzó el Consejo, en el despacho del Presidente.

No asistieron a él, por hallarse ausentes, los ministros de la Guerra y Marina.

Al terminar el Consejo, el ministro de Estado, señor Yanguas, dió a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado:

«E'l consejo que celebramos antes de llegar al Monarca, lo dedicamos al estudio de un proyecto, sobre el trabajo a domicilio.

También estudiamos todos los antecedentes sobre el problema de cultivo en la aldea de San Nicolás. Este problema, es muy antiguo y complicado, pues quienes vienen usufructuando las tierras, se niegan a pagar a sus propietarios y unos y otros se han colocado en una actitud de intransigencia, que determina una serie de asperezas por ambas partes.

El Gobierno estudia la manera de resolver este pleito, respetando los intereses de unos y los derechos de otros, pero todavía no hemos adoptado resolución alguna.

Después, bajo la presidencia del Monarca, continuó el Consejo.

El general Primo de Rivera, hizo una exposición detallada en relación con la marcha política exterior e interior, dándole cuenta al Monarca de los asuntos de más interés, tramitados durante su ausencia.

El marqués de Estella, en su exposición se ocupó de los problemas de política exterior y de los administrativos, resueltos últimamente.

Después, nos ocupamos con todo detalle de la combinación diplomática de que les hablé a ustedes antes, y últimamente todos los ministros sometimos al Rey, varios decretos, porque aunque se envió

durante toda la semana la valija a Londres, no obstante había mucha firma acumulada.

Más sobre el Consejo. Lo que dice el ministro de Estado

Madrid 20

Antes de terminar el Rey de firmar los decretos de los diferentes departamentos ministeriales, salió del despacho del jefe del Gobierno, el ministro de Estado, señor Yanguas, quien manifestó a los periodistas, lo siguiente:

La primera parte del Consejo, se dedicó al estudio de una combinación diplomática, que comprende cuatro Embajadas y cinco legaciones de primera clase.

Hizo la observación de que no podía facilitar los nombres de los diplomáticos designados, por faltar aún el placet de los Gobiernos a que afecta la combinación a que se refería.

Añadió que él había puesto a la firma del Soberano, la ratificación de los tratados de propiedad intelectual con la República del Paraguay, así como también el convenio de tráfico de bebidas alcohólicas con los Estados Unidos de América.

Manifestó, que además había quedado autorizada la venta del antiguo edificio de la Embajada de España en Buenos Aires, que ocupa ya un nuevo local.

El antiguo edificio lo adquirirán las sociedades españolas, que quedarán allí domiciliadas.

Por último dijo, que el cónsul de España en Salónica, señor Gordillo, para a prestar sus servicios en Perpignan y que nuestro cónsul en esta población francesa, será trasladado a Salónica.

Poco después, el ministro de Gracia y Justicia, manifestó a los informadores, que el Rey había firmado el indulto de Vidal y Planas y de Torroella.

El primero será desterrado a doscientos kilómetros de Madrid y el segundo, a una distancia aproximada de Manresa, localidad en la que cometió los delitos que motivaron su condena.

Agregó que el Rey había firmado los nombramientos de varios canónigos por oposición y además, una combinación judicial.

Después de dar las noticias que anteceden de su departamento, el ministro de Estado, volvió al despacho del jefe del Gobierno, sabiendo poco después y acercándose nuevamente a los periodistas, les dió la referencia de lo tratado en el Consejo, pues el ministro del Trabajo, que es quien lo hace, estaba desahuchado con el Monarca.

FEBUS

Homenaje al Sr. Luca de Tena

El Ayuntamiento madrileño, por iniciativa de su alcalde, conde de Valdehano, ha tomado el acuerdo de dar el nombre de Luca de Tena a la plaza comprendida entre el Paseo de las Delicias y las calles de Embajadores y de Alicante.

La proposición se halla fundamentada en la labor cultural de «A B C» y periódicos de Prensa Española, de los que hace entusiasta y merecido elogio.

De gloriosa campaña de prensa, califica las del querido colega, y de extraordinario hombre de acción a su culto y patriota director.

Nos colma de satisfacción el justo homenaje que Madrid rinde a uno de los más esclarecidos periodistas españoles.

EL TELEGRAMA DEL RIF se honra felicitando a don Torcuato Luca de Tena y al popularísimo «A B C».

La biblioteca circulante del batallón de Ingenieros

Recientemente se ha organizado en el batallón de Ingenieros de Melilla una biblioteca circulante para uso de la oficialidad y la tropa.

Comprende ahora, en sus comienzos, un millar de volúmenes, de obras instructivas y novelas honestas y recreativas, de los mejores autores españoles y extranjeros.

El jefe del batallón, teniente coronel Sopranis, en sus deseos de impedir que como único pásto intelectual tengan los soldados esas novelas, escrituras y publicaciones obscenas que tanto se prodigan, encomendó al comandante Mayor don Francisco García, la organización de una biblioteca circulante gratuita, que como antes decimos, ha comenzado a funcionar, dirigida por el capitán ayudante don Manuel Arias, con el éxito más lisonjero.

El servicio de la biblioteca es para la plaza y para todos los destacamentos del campo.

El número de volúmenes extraídos por la tropa en los primeros días, excede de los 600 y cada vez la demanda es mayor.

La oficialidad ha acordado contribuir con una cuota mensual para el sostenimiento de la biblioteca circulante, a la que se han hecho donativos en libros. La Comandancia de Ingenieros ha hecho el regalo de varias colecciones de los más eminentes escritores del siglo pasado.

La creación de la amena e instructiva biblioteca circulante del batallón de Ingenieros, ha de dar como fruto grandes provechos materiales y morales para el soldado, que tendrá gratis, lectura buena para los ratos de ocio, y así se acostumbrará a prescindir de esa literatura obscena, sin asomos de arte, que tanto abunda.

El tráfico marítimo en la costa recientemente ocupada

En la Comandancia de Marina, se ha recibido una comunicación de la secretaría de la intervención principal de Marina del Protectorado, autorizando la salida de embarcaciones propiedad de indígenas, desde este puerto para Cala del Quemado, Punta de Pescadores, Peñones de Alhucemas y Vélez de la Gomera y Torres de Alcalá, como así mismo para que puedan dedicarse a la pesca en el trozo de costa comprendido entre Afrau y Punta de Pescadores.

A las embarcaciones nacionales se les autoriza la salida de los puertos de soberanía y Cala del Quemado, Punta de Pescadores y Torres de Alcalá, no pudiendo ejercer las faenas pesqueras más que en aguas próximas a los puntos indicados.

Las autoridades que intervendrán en la concesión de estas autorizaciones y en el examen y visado de la documentación, son las de Melilla, Río Martín y Ceuta; en Cala del Quemado, el oficial de la Armada allí destacado; en los Peñones de Alhucemas y Vélez, los comandantes militares y en Punta de Pescadores y Cuatro Torres, los jefes de las respectivas posiciones.

Agua de Colonia por litros

(No hay que pagar lujosos frascos)

Preparada con alcohol puro holandés y esencias naturales de flores

DROGUERIA MODELO

Alfonso XIII, 18

Sucursal: Padre Lerchundi, 6 y 8

Una estación telegráfica en las Torres de Alcalá

A bordo de un vapor albigé, marchó al Peñón de Vélez de la Gomera, el oficial mecánico de esta estación de Telégrafos, don Rafael Giménez.

En la referida embarcación fueron llevados los cuatro mil quinientos metros de cable telegráfico que el referido oficial y personal a sus órdenes, van a tender entre el Peñón de Vélez de la Gomera y las Cuatro Torres de Alcalá.

Dichos trabajos se realizarán activamente, creyéndose que en la semana próxima comenzará a funcionar la estación telegráfica del último de dichos lugares, pues ya ha comenzado a instalarse el necesario barracón.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF».

D. O. M.

QUINTO ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SR. GENERAL

D. Manuel Fernández Silvestre

Muerto gloriosamente en los campos de Africa, siendo Comandante General de Melilla

Doña Eleuteria Silvestre y Quesada

VIUDA DE FERNÁNDEZ DEL VILLAR

Falleció en Madrid el día 2 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

La familia ruega a sus amistades los encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana Jueves, día 22, a las ocho, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, en la iglesia Castrense, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados.

El cadáver del teniente Durán será trasladado a Jerez a bordo del "Alsedo"

La desgracia ha causado gran impresión en todas partes

(POR EL CABLE)

El heroico rasgo del teniente Núñez

Barcelona 20

Hemos hablado con el teniente de navío don Antonio Núñez, que es natural de El Ferrol, e íntimo amigo del infortunado Durán, con el cual ingresó en la Academia.

El teniente Núñez, estaba intensamente emocionado, y acerca de su intervención en el suceso, se negó a hacer manifestaciones, siendo preciso que un compañero nos enterara de la proeza que realizó.

El teniente Núñez, iba en el dirigible, y terminada ya las maniobras, cuando el aparato marchaba a su base, uno de los compañeros, advirtió a Núñez el accidente.

El citado dirigible, inició la marcha hacia el lugar del suceso, y durante ella, Núñez se despojó de la ropa y desde una altura de cuarenta metros, se lanzó al agua.

Por lo visto, el teniente Durán, instintivamente, se había desabrochado el cinturón que le sujetaba al asiento de mando.

Núñez, al sumergirse, chocó con una de las alas del aparato y al balancearse éste, salió a flote el teniente Durán.

La sorpresa de Núñez, fué enorme al reconocerle, y su primer auxilio, consistió en darle masaje en la cara para reanimarle.

Inmediatamente, llegó un bote, recogiendo a ambos.

Todo está dispuesto, para el entierro de Durán, que se efectuará mañana a las diez.

El teniente Durán, será trasladado a Jerez, velando el cadáver

Barcelona 20

Durante la noche velaron el cadáver del teniente Durán, los compañeros del infortunado aviador, jefe de la Escuela de Aeronáutica y sus amigos íntimos.

Se recibió una comunicación de la familia del teniente Durán, expresando su deseo de que sea enterrado en Jerez, su ciudad natal.

A las ocho de la mañana, los médicos de la Armada, procedieron al embalsamamiento del cadáver.

Se reciben numerosas coronas

Barcelona 20

El cadáver del teniente Durán, después de ser embalsamado, fué envuelto en la bandera española, y colocado en un féretro de roble, que iba a su vez cubierto por la enseña nacional.

Desde las primeras horas, comenzaron a recibirse numerosas coronas de distintas entidades, entre las que se destacaban las de la Aeronáutica Naval, Ayuntamiento de Jerez, Liga aeronáutica de Cataluña, División Naval, Ayuntamiento de Prat de Llobregat, de los cuerpos de la guarnición y otras muchas.

Un telegrama del alcalde de Jerez

Barcelona 20

El alcalde de Jerez, ha dirigido el siguiente telegrama al alcalde de Barcelona:

«Ruego encarecidamente se digné aceptar la representación de este Ayuntamiento en cuantos actos se celebren con motivo de la pérdida del glorioso aviador Durán, depositando, a cuenta de esta alcaldía, una corona, con la siguiente inscripción: «El Ayuntamiento y el pueblo de Jerez de la Frontera, al hijo glorioso y predilecto».

Llega un hermano del finado

Barcelona 20

En el expreso de esta mañana, llegó procedente de Jerez, don José Veniño, hermano político del teniente Durán. En seguida se dirigió a la capilla ardiente, orando largamente ante el cadáver de su infortunado hermano.

Impenente manifestación de duelo

Barcelona 20

Esta mañana, se verificó el traslado del cadáver del teniente Durán y de los restos del mecánico de aviación Damian Monserrat que murió este último cuando se bañaba en la playa de Casa Antúnez.

Momentos después de las diez, fué sacado el féretro, que conducía el cadáver del teniente Durán, a hombros de sus compañeros los oficiales de Marina, don Juan Díaz, don Francisco Regalado, don José Gorri, don José Díaz y don Rafael Espinosa de los Monteros.

Seguidamente, en la misma forma fué sacado a hombros de sus compañeros el del mecánico Monserrat.

En el patio del hospital, se cantaron responsos y durante la mañana hasta las nueve y media, se dijeron misas, a las que asistieron numerosos amigos y compañeros del finado.

El féretro, fué colocado en una carroza a la Federica tirada por seis caballos, figurando sobre el alaud el sable y el bicorneo de gala del infortunado aviador, a más de un soberbio ramo de flores.

Del féretro pendían varias cintas, que eran llevadas por sus compañeros.

La presidencia oficial del duelo, la constituían, el director de la escuela superior de guerra naval, todas las autoridades navales, el comandante de Marina, en representación del Ministerio de Marina, el capitán General, el gobernador militar, jefe de la aeronáutica naval, el Obispo, el Rector de la Universidad y todas las autoridades civiles militares y eclesiásticas.

Figuraban en la comitiva del duelo, numerosas representaciones de todas las clases sociales y enorme gentío.

Kindieron honores al cadáver del teniente Durán, fuerzas de la Armada con bandera y música.

El cadáver del teniente Durán, quedó depositado en el cementerio nuevo, en espera de que llegue la autorización para su traslado a Jerez.

El cadáver del teniente Durán, será trasladado a Cádiz a bordo del «Alsedo»

Barcelona 20

El gobernador, manifestó, que la ceremonia había constituido una gran manifestación de duelo y que el ministro de la gobernación había dado facilidades para el traslado del cadáver a Jerez, que se espera con gran impaciencia, por ser deseo de la marina de guerra.

El cadáver del teniente Durán, será trasladado a Cádiz a bordo del «Alsedo», y desde allí llevado por tierra a Jerez.

La prensa y la muerte del teniente Durán

A B C

Madrid 20

Este importante diario madrileño, comenta el trágico fin del teniente de Navío Durán, y dice:

«No sólo hay que lamentar la muerte juvenil del infortunado teniente de Navío Durán, sino las circunstancias de hallarse la víctima en la plenitud triunfal de una celebrada ganada en memorable hazaña».

La inauguración de la mezquita de París

La presencia en París del Sultán Muley Yusef, había de despertar naturalmente numerosos comentarios entre todas aquellas personas que se ocupan de los asuntos musulmanes.

Ningún versículo del Corán, se opone al desplazamiento de los Soberanos fuera de los territorios en que gobiernan y no falta quien afirme que el Profeta aconseja que viajen para instruirse.

Mahoma llegó a decir: «Id por todas partes a buscar la ciencia, aun a las Indias».

Hasta ahora ningún Sultán había abandonado Marruecos, pero ello obedecía más a razones políticas que a religiosas.

La soberbia mezquita que en imponente ceremonia se ha inaugurado, se ha construido sino precisamente siguiendo las reglas del arte, lo que no es sorprendente, si teniendo muy en cuenta su destino piadoso, para lo cual se han tenido presentes los dogmas religiosos.

Cuantos acompañan al Sultán, han expresado su sorpresa encontrando el edificio maravillosamente construido, para los fines a que se destina.

El arquitecto Mateaux y sus colaboradores franceses y musulmanes, han estudiado atentamente todo lo referente a las prácticas religiosas musulmanas, no solo en la construcción de la mezquita, sino también en las dependencias ane-

Evocamos con dolor y resignación su figura y tenemos que expresar nuestro profundo dolor, que será duelo nacional, por la prematura desaparición de esta gran figura, radiante de esperanzas y plébrica de promesas».

«El Sol»

Madrid 20

El diario «El Sol» en su número de hoy, dedica un extenso fondillo a comentar la muerte del infortunado teniente de Navío don Manuel Durán, ensalzando grandemente su figura.

Dice, que su muerte acrecienta su gloria y que causará gran sentimiento en todos los países que vivieron días de zozobra y alegría, durante el magnífico vuelo España-Buenos Aires.

Pensamos la emoción con que el «Alsedo», barre que le acompañó hasta América, acudió a todo vapor para salvar su vida, y pensamos el dolor sufrido por sus tripulantes al recogerlo en estado agonizante.

El teniente de Navío Durán, no ha podido disfrutar por mucho tiempo de la aureola que precedió a su hazaña, pero le ha cabido la suerte de morir como los héroes.

«El Liberal»

Madrid 20

«El Liberal» evoca el vuelo del hidrógeno «Plus Ultra» y dice, que el vencedor de tantas proezas, el héroe de la navegación aérea, ha perecido inesperadamente, por querer así la fatalidad, compañera inseparable de la existencia humana.

En el buque de guerra «Buenos Aires», está el retrato del teniente de Navío Durán, con la dedicatoria de éste a la oficialidad del mismo.

En los años venideros, cuando los oficiales de los buques de la Armada argentina, que fueron compañeros de viaje de Durán, reflexionen sus impresiones, anticipándose a las sorpresas que le deparan la ruta, dirán muchas veces: ¡Yo que fui compañero de Durán en el viaje de retorno a la Madre Patria!

El teniente de Navío Durán, fué amigo de todos, el camarada solicitado, que con su charla amena, supo borrar recelos y crear afectos y además, fué un oficial más, argentino, que hizo amar a aquellos marinos el nombre de España».

La noticia de la muerte en Jerez

Jerez de la Frontera 20

Al conocerse en esta ciudad la noticia de la trágica muerte del teniente de Navío Durán, el Ayuntamiento entornó sus puertas en señal de duelo. Además se colocaron listas en la portería del mismo, que a los pocos momentos se llenaron de firmas.

El alcalde ha telegrafiado al Presidente del Consejo de Ministros, para darle las gracias, por haber autorizado el traslado del cadáver desde Barcelona a Jerez.

La noticia en El Ferrol

Ferrol 20

La noticia de la muerte del teniente Durán, ha impresionado grandemente en esta ciudad, por radicarse en ella muchos elementos de la marina de guerra.

La iglesia Castrense celebrará mañana funerales por el eterno descanso del infortunado aviador.

FEBUS

ventes y como tal expresaba su profunda gratitud por la erección de la mezquita que se eleva hacia el cielo como símbolo magnífico de respeto a las creencias del Islam.

Por su parte, el Presidente de la República, Mr. Doumergue, dijo que Francia respetaba las creencias cualquiera que sea la vía que el ser humano se trace para su ideal y que la igualdad de todas las conciencias humanas ante esas leyes, significa el mayor espíritu de democracia.

Las fiestas en honor de Santiago

Tocan a su término los trabajos de organización de los festejos que se celebrarán en honor de Santiago, patrón de España, de Galicia y del arma de Caballería.

Los jinetes de esta guarnición se han fusionado con la colonia gallega y al efecto, ayer, bajo la presidencia del coronel Ponte, quedó acordado el programa y nombradas las comisiones respectivas.

El adorno de la Iglesia del Sagrado Corazón y del teatro Reina Victoria, estará a cargo de dos oficiales del arma de Caballería.

La velada del día 24 ha despertado gran entusiasmo, así como el banquete de la noche del 25 y la verbena en la Hipica del día 26, fiesta ésta última, que se ha acordado adicionar al programa ya publicado.

El presidente del Centro Gallego de Madrid, don Basilio Alvarez, saldrá hoy de Madrid, para tomar parte en la velada, en la que pronunciará un discurso.

Al partido de foot-ball que se celebrará el día 25 en la Hipica, están invitados, así como a los demás festejos, los soldados gallegos y los que pertenecen a las guarniciones de aquella región, los cuales serán obsequiados con meriendas por la comisión organizadora.

En la fiesta religiosa, el sermón estará a cargo de un notable orador sagrado, también gallego.

Solera Domecq del 40

UNA OLA DE CALOR

Desde hace varios días, el calor es verdaderamente sofocante en el territorio vecino.

Dicen los indígenas que a diario vienen a la plaza, que no recuerdan tan elevadas temperaturas.

A mediados del domingo, una verdadera ola de calor atravesó el territorio de Norte a Sur; Sus efectos fueron bien sensibles.

En el zoko del Had de Ferrahia, estuvieron a punto de perecer asfixiados, cinco indígenas. Dos de ellos dejaron de existir, a pesar de los auxilios que se les prestaron.

En dicho zoko, sucumbieron algunos corderos y numerosas gallinas.

En las proximidades de Monte Arruit, la ola de calor también produjo dolorosos efectos.

En aquellos adueros fallecieron dos mujeres. Por haberse acudido a tiempo, pudieron salvarse dos niños que presentaban alarmantes síntomas de asfixia.

También sucumbieron muchas cabezas de ganado lanar y no pocas gallinas.

Se sabe que a consecuencia del calor, se encuentran enfermos algunos comerciantes europeos que asistieron a los últimos zokos celebrados en el sector invadido por la terrible ola de fuego.

Acto religioso en Anual

En el campamento de Anual, se verificará esta mañana una solemne misa de requiem por el eterno descanso de los que allí sucumbieron durante la tragedia de 1921.

Al piadoso acto, se proponen asistir el Comandante General, el general segundo jefe, el jefe de Estado Mayor y otros jefes y oficiales y algunas personas del elemento civil.

Alhajas del mejor gusto en todos los modelos y de todos precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla y la única que garantiza el valor de sus artículos. Especialidad en pulseras de pedida. Alfonso XIII núm. 4 y 13.

TELEGRAMA DEL GENERAL SANJURJO

El presidente de la Comisión de festejos del nuevo barrio General Sanjurjo, señor Sánchez Pagán, ha recibido el siguiente telegrama del ilustre caudillo:

«En un mismo día, ha coincidido el descubrimiento de la lápida que da mi nombre a esa simpática barriada, y la ofrenda que por encargo de esa Comisión han hecho el Casino de San Lorenzo, las autoridades y el pueblo del Escorial, a la memoria de mi madre, depositando una corona sobre su tumba y rezando un responso».

«No encuentro frases para demostrarle mi agradecimiento, y solo le diré, que a lo largo de siempre, el barrio Sanjurjo de Melilla, ostentará en mi corazón el título de mi eterno reconocimiento.—SANJURJO».

Mañana se inaugurará el aeródromo Herraiz

Definitivamente, por disposición del Alto Comisario, mañana, a las once y media, en el sector de Aixird, se verificará la inauguración del aeródromo que llevará el nombre del infortunado capitán aviador Herraiz, con lo que se rendirá un homenaje a su memoria.

Primeramente se dirá una misa, procediéndose a continuación a bendecir el aeródromo y a revisar las diversas cuadrillas.

Asistirán a la ceremonia, los generales Sanjurjo y Castro Girona, los coronels Barbero y Kindelán y todos los jefes y oficiales de Aviación.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

FIRMA DE GUERRA

Madrid 20

S. M. firmó hoy los siguientes decretos del departamento de Guerra:

Disponiendo que el general de brigada don Alfredo Correa, cese en el cargo de jefe de la sección de Artillería del ministerio de la Guerra, pasando a primera reserva por edad.

Idem que el general de brigada don Federico Baeza, cese en el mando de la brigada de Artillería de la sexta división, y pase a la primera reserva por edad.

Se nombra jefe de sección del ministerio de la Guerra, al general de brigada don Fabriciano Haro.

Se promueve al empleo de general de brigada, al coronel de Artillería don Antonio Martín Torrente y nombrándole para el mando de la brigada de Artillería de la sexta división.

Disponiendo que el general de división, en primera reserva, don Jacobo García, pase a segunda situación, continuando en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dispone, que el general de división, en primera reserva, don Mariano Pavón, pase a segunda situación.

Se concede la gran cruz de San Hermenegildo, al inspector de Sanidad don Ernesto Botella y al inspector médico de segunda, don Francisco Soler.

Disponiendo que el Intendente del Ejército, don Francisco Romero, cese en el cargo de Intendente militar de la sexta región, y pase a primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de Intendente de Ejército a don José Sánchez Gómez, y nombrándole Intendente militar de la cuarta región.

Se promueve al empleo de Intendente de división, al coronel de Intendencia, don José Villas.

Disponiendo que el general de brigada, don Gonzalo Queipo de Llano, cese en el mando de la tercera brigada de Caballería.

Se designa para este cargo, al general de brigada, don Leopoldo Sarabia.

Los destinos de los músicos mayores

El «Diario Oficial» publica una Real orden disponiendo que los destinos de los músicos mayores del Ejército, se adjudicará, a excepción del de la banda del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, con arreglo a la antigüedad de ingreso en el Cuerpo, considerándose a todos para estos efectos, como de una sola categoría y destinándose como forzoso, cuando no existan voluntarios, a los más modernos, regulándose los destinos para África.

Real orden

Por Real orden de 15 de Julio del año 1925, se dispone que el teniente de Infantería don Antonio Arjona, ascendido por méritos de guerra, continúe prestando sus servicios en el Protectorado en la Mehalla de Tafersit, por no correspondiéndole entrar en posesión del empleo hasta el 6 de Diciembre próximo.

Concesión de distintivos

Se concede el uso del distintivo de las Fuerzas Regulares, con la adición de dos barras rojas, al teniente de Caballería don Luis Bargaute.

Placa de San Hermenegildo

Se concede la Placa de San Hermenegildo, al coronel de Caballería don Eduard Agostia; a los tenientes coroneles don José Mas, don Antonio Morales y don Enrique Castro; comandantes don Francisco Villa, don José Serrano, don José Vallés y don Carlos Samaniego; capitán de la escala de reserva, don Juan Bernal y teniente don Francisco Buendía.

Concurso

Se anuncia un concurso entre coroneles de Ingenieros, para cubrir la vacante de Comandante Principal de Ingenieros, en las Direcciones de Instrucción y Campaña del ministerio de la Guerra.

Conductores automovilistas

Son nombrados conductores automovilistas los sanitarios Francisco Criado, Celestino Govea, Francisco Bermejo y Agustín Castrejón.

Oposiciones en Veterinaria

El «Diario Oficial» inserta una disposición referente a las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Veterinaria militar, las cuales empezarán el día 5 de Octubre próximo.

Retiro

Se concede el retiro al veterinario Mayor, don Juan Eujelmo.

Publicación de méritos

El «Diario Oficial» publica los méritos de guerra contraídos por el soldado de Ingenieros Gabriel Gaslaex, por los cuales se le instruye juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando.

cudero; soldados, Pedro Burnes y José Caballero; artilleros, Luis Godoy y Manuel Gómez Campoy; soldado Juan José Guardia y askaris Hamido Ben Alal y Mohamed Ben Aisa.

También se concede el derecho al percibo de una Cruz Roja del Mérito Militar, fuera del servicio en filas, al sargento don Antonio Ríos y soldados José Rodado, Bonifacio Rubio y Tomás Velasco.

Pensión

Se concede la pensión correspondiente, a los padres de don Francisco de Asís Segalera.

Cruz Roja

Se concede la Cruz Roja del Mérito Militar, al sargento de Infantería don Aurelio Cañares.

Disposición

Se publican las reglas por las que se han de regir para la concesión de licencias, los legionarios que terminen sus compromisos y deseen continuar en el Tercio.

AVISO

ANTONIO VALERO FLISADOR

Advierte a su distinguida clientela, que habiendo suprimido el despacho de la calle General Marina, 18, solamente recibe los encargos en la calle Antonio Falón, núm. 6

y en el Real, en el NUEVO SIGLO, 18 de Julio, núm. 18

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

EL PROGRAMA DE LA VISITA DEL GENERAL BOICHUT

TERRITORIO DE TETUAN

La próxima visita del general Boichut

El programa de los actos que se celebrarán en su honor

Tetuán 20

El Generalísimo francés Boichut, que llegará a Tetuán dentro de breves días, entrará en nuestro territorio, por Alcazquivir, en donde esperará su llegada el coronel Boix.

Luego seguirá a Larache y en Tánger embarcará en el crucero «Reina Victoria», con el que conducirá a Ceuta.

En esta ciudad esperarán al general Boichut, el Alto Comisario general Sanjurjo y el general Berenguer.

Al día siguiente, marchará a Dar Rifien, para revisar el campamento de la Legión, y terminado este acto, continuará en auto para Tetuán.

Para corresponder al homenaje de nuestros aliados, al general Sanjurjo, en su reciente visita a la zona francesa, se preparan algunos festejos en honor del general Boichut.

Habrà una gran verbena en la Sociedad Hípica, que será amenizada por la banda del Tercio.

Romería al santuario de Sidi Ali Bel Harasen

Tetuán 20

La favorable normalidad en esta zona, ha permitido se celebre con gran concurrencia de indígenas de Anyera, la romería al santuario de Sidi Ali Bel Harasen, afluendo los pobladores desde lugares muy distantes, que han recorrido el trayecto con toda tranquilidad.

Actos de sumisión

Tetuán 20

En la Intervención de Sania Suktán, se presentaron ayer emisarios de los poblados de Ikarruden, Agia y Dar Gazi, como asimismo de la cabila de Beni Hozmar, pidiendo la paz, y haciendo entrega del armamento.

Bombarderos de la aviación

Tetuán 20

La aviación, voló sobre el terreno insu-miso, incendiando las cosechas de Beni Ider.

En territorio de Beni Hozmar, volaron algunos aparatos, sin observar novedad.

También una escuadrilla efectuó un reconocimiento sobre los lugares que ocupa la harka del comandante Capaz, sin bombardear.

El número de fusiles recogido al enemigo

Tetuán 20

Continúa la recogida del armamento por las Intervenciones Militares, siendo el número total de fusiles recogidos, hasta la fecha, el de 18.248, a más de muchas municiones y centenares de ametralladoras y muchos cañones.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE LARACHE

Sanjurjo felicita a Freydenberg y Dosse

Larache 20

El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha dirigido un expreso telegrama de felicitación, por el éxito de las actuales operaciones, a los generales Freydenberg y Dosse y teniente coronel Prieux.

Vuelo de un camión

Larache 20

En el kilómetro de 28 de la carretera de Tánger a Rabat, a consecuencia de la rotura de una balasta y del pinchazo de un neumático, voló un camión de

D. O. M.
EL SEÑOR
D. Francisco del Río Escribano
Falleció en el día de ayer a los 71 años de edad
R. I. P.

Sus desconsolados: esposa dona Encarnación Benitez, sus hijos dona Carmen; donia Purificación y don Francisco, hermana política donia Victoria (ausente) nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios el alma del finado, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las doce y media desde la casa mortuoria, calle del Horno, número 3, al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Empresa de pompas fúnebres «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

BOLSA DE MADRID DE PROVINCIAS

Cotizaciones del día 20

Interior.	88.70
Exterior.	87.90
Amortizable al 4 por 100.	87.50
Idem al 5 por 100 antiguo.	92.60
Cinco amortizable 1917.	92.35
Tesoro dos años.	102.00
Banco de España.	620.00
Banco Hipotecario.	100.00
Bio de la Plata.	00.00
Tabacos.	196.50

Francos. — Trece con diez.
Libras. — Treinta con noventa y tres.
Dólares. — Seis con trescientos setenta y cinco.
Francos belgas. — Ceros.

Horroroso incendio en la sierra del Pinar

El fuego alcanza una extensión de ocho kilómetros. Las llamas se ven desde la ciudad. Puestas amenazadas

Murcia 20

En el Gobierno civil, se recibieron alarmantes noticias, comunicando haberse declarado un horroroso incendio en la sierra del Pinar.

El fuego alcanza una extensión de más de ocho kilómetros, habiendo quedado destruidos numerosos pinares, eras y plantaciones.

Es tan grande el foco del incendio, que las llamas se ven desde esta capital. Los vecinos presa de gran terror, ven como las llamas avanzan a gran velocidad, destruyendo en pocos momentos cuanto encuentran a su paso. A la hora de telegrafiar, llevan consumidos millares de pinos.

Desde las afueras de esta capital, se observan tres grandes hogueras que corresponde a igual número de focos. El espectáculo es a la par imponente y grandioso.

Las últimas noticias recibidas, afirman que sigue con toda intensidad el incendio, que se va propagando impulsado por el fuerte viento reinante.

La cortina de fuego, está próxima a llegar a varios pueblos que quedarán destruidos, si no se consigue dominarlo.

Las autoridades, han comenzado a adoptar grandes medidas con objeto de localizar el siniestro.

Censura de guerra

Zaragoza 20

En el consejo de guerra, celebrado ayer para ver y fallar la causa seguida contra los individuos Vicente Sanz y José Trigo, acusados del delito de tenencia de explosivos, se dictó sentencia contra estos, la cual no ha sido aún aprobada por el Capitán General.

Hallazgo de restos humanos

Zaragoza 20

El juez del distrito de San Pablo, trabaja activamente, con objeto de averiguar el motivo del hallazgo en el río Ebro, de la cabeza y la pierna de un niño de corta edad.

Se cree que se trata de un infanticidio. La benemérita, ha detenido a la criada Nieves Campos, por suponerse autora de este bárbaro hecho.

Misa de campaña

Zaragoza 20

En la plaza del general Castaños, se

TERRITORIO DE CEUTA

Los duques de Santa Cristina

Ceuta 20

Se encuentran en esta ciudad, pasando una temporada, los duques de Santa Cristina.

Bautizo de un moro. Un homenaje. Herido por explosión. Expulsión de sospechosos

Ceuta 20

El próximo domingo, se verificará en el templo de Nuestra Señora de África, el acto de imponer las aguas bautismales, a un moro de 19 años de edad.

El Santo Sacramento, será administrado por el vicario general de esta Diócesis y canónigo doctoral de la iglesia Catedral, señor Casañas.

El catecúmeno, será apadrinado por don Rafael Garcerán y su esposa.

Mañana jueves, se celebrará en el hotel Majestic, un banquete que los funcionarios municipales tributan al que hasta reciente fecha ha desempeñado el cargo de jefe de la Depositaria de este Ayuntamiento, don Adolfo Orozco Mérida, que ha sido jubilado a los 40 años de servicio.

En la clínica de urgencia del doctor Ballesteros, ha sido curado el soldado de Regulares, Mohamed Ayma Abderrahmán, gravemente herido en ambas manos y piernas, al explotar un cartucho, con el que manipulaba.

La policía gubernativa está procediendo estos días a realizar intensa labor de investigación entre la gente sospechosa, siendo expulsados cuantos carecen de documentos que no prueben su personalidad y modo lícito de vivir.

Se ha dispuesto, que durante las próximas fiestas, se establezca un servicio de vigilancia, para impedir que vengan a Ceuta gentes del mal vivir.

NOVELLES

LAS COLONIAS A GRANDEL DE LA FLORIDA

NO TIENEN IMITACIÓN

VENTA: PRIM, 2

ha celebrado hoy una misa de campaña, con escasa concurrencia de forasteros. Los edificios de la citada plaza, aparecen artísticamente engalanados.

Las fiestas colombinas

Huelva 20

La junta directiva de la Sociedad, ha nombrado una comisión la cual ultima los festejos que se han de celebrar en la próxima feria.

Accidente automovilista

Vigo 20

Comunican de Pontevedra, que cuando regresaba a Santiago de Compostela, un auto, ocupado por devotos, voló el vehículo en la carretera resultando solamente dos heridos leves.

El auto, quedó completamente destruido.

Ocho detenidos

El Ferrol 20

La policía, sorprendió anoche a una partida de ocho individuos que se dedicaban al juego de los prohibidos. Todos ingresaron en la cárcel.

Reunión de la Junta de abastos

La Coruña 20

La Junta provincial de abastos, se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Se acordó sostener el precio actual de los huevos y mullar a los vendedores que infrinjan esta orden. Además se fijó el precio del pan en setenta y cinco céntimos kilo.

Marino harido

La Coruña 20

Encontrándose a la altura del cabo Finisterre el vapor pesquero «Siriu», propiedad de las Pescaderías Coruñesas, se le desprendió una vela, hiriendo gravemente a un marinero.

Reorganización de la comisión administrativa

Tuy 20

A instancia del Gobernador civil se ha celebrado en Coimbra una reunión, con objeto de reorganizar la comisión administrativa de la Cámara municipal.

Hoy ha llegado a esta localidad el primer regimiento de Artillería, que desde el día 28 de Mayo, estaba acantonado en las proximidades de Secades.

DEL EXTRANJERO

Un hotel organiza un servicio de aeroplanos

Nueva York 20

Un gran hotel de esta capital, está organizando un servicio de aeroplanos, que pondrá a disposición de su clientela.

Estos aviones, harán viajes a todas las ciudades de los Estados Unidos, o bien, si los viajeros lo desean, unirse a los barcos que salen para Europa.

La Dirección del hotel, prepara el viaje de sus clientes, en quince minutos.

El Rey de Bulgaria se casa

Viena 20

Ha corrido el rumor en esta capital, de haber desaparecido misteriosamente, el domingo, el Rey de Bulgaria.

Se dice que se dirige a Italia, con objeto de pedir la mano al Rey de Italia, de su hija Grovanna.

Interrogado el Presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria, acerca de este rumor, dijo que no podía decir, sino que el Rey de Bulgaria y la Princesa italiana, deseaban casarse hace tiempo.

Esta declaración ha venido a confirmar el proyecto de la boda real.

Temblores de tierra

Colombia 20

Se ha registrado un violento temblor de tierra, que ha durado cerca de una hora, y que ha producido daños materiales de importancia.

D'Annunzio y la Ley de las nueve horas

Milán 20

El señor D'Annunzio, subsecretario de Estado y de Comunicaciones, ha examinado y estudiado las repercusiones que

Doctor TOMÉ

de las clínicas nacionales y extranjeras

Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS. Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia

De 12 a 2 y de 4 a 7

General Marina, 14, segundo

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco

Alfonso XIII, número 2. Melilla

NARCISO DE FUENTES

MEDICO CIVIL

Medicina y cirugía en general

ISABEL LA CATÓLICA, 8, principal

FORAS DE CONSULTA de 12 a 1 y de 2 a 5

Visita a domicilio

Teléfono 626

De un momento a otro se procederá a la ejecución de los acuerdos adoptados en París sobre Marruecos

Don Alfonso marcha a San Sebastián. El almirante Estrada, gravemente herido. Elogios y ataques al nuevo Gobierno francés. Detalles de las operaciones en la «mancha de Taza»

El convenio francoespañol

La comisión de límites

Madrid 20

En el Consejo del lunes, los ministros hablaron sobre el convenio francoespañol de Marruecos, concertado en París, que satisface plenamente al Gobierno, porque señala con claridad los objetivos futuros y marcan con todos sus detalles, las relaciones entre las dos potencias, hasta llegar a la consolidación de la paz.

La labor de ahora es de los altos jefes militares, que han de desarrollar y ejecutar el plan trazado por dos diplomáticos. Por eso brevemente, el general Boichut se avistará con el general Sanjurjo.

Esta conferencia marcará los jalones de la actuación futura de la comisión de límites, que como se sabe, actuará sucesivamente a medida que las circunstancias lo demanden, y que estará integrada por jefes españoles y franceses, la cual se reunirá en breve.

La comisión española estará presidida por el teniente coronel Aranda y de ella

formará parte un jefe de las oficinas indígenas

En breve saldrá Abd-el-Krim para la isla de la Reunión. Se va a proceder a la ejecución de los acuerdos

Madrid 20

Habiendo sido ratificados ya por ambos Gobiernos los acuerdos adoptados en París, de un momento a otro se procederá a la ejecución de los mismos, no ya por lo que se refiere a las cláusulas que figuran en el protocolo, sino a la determinación adoptada con respecto a Abd-el-Krim, pues ya ha terminado el cambio de cartas entre los señores Briand y Quiñones de León.

Como resumen de dichas cartas, se puede asegurar, que en breve saldrá el ex cabecilla rifeno con dirección a la isla de la Reunión.

En cuanto a los acuerdos del protocolo, uno de los más importantes, es la fijación de los límites, el cual ha sido facilitado por el Gobierno español, pues, en nuestro Protectorado figura una comisión con carácter permanente, bajo la presi-

dencia del teniente coronel de Estado Mayor, don Antonio Aranda.

Esta comisión, será ampliada mediante el nombramiento de un oficial de las Intervenciones indígenas.

El Gobierno francés, nombrará inmediatamente sus representantes, para la mayor eficacia de la continuidad de la colaboración hispanofrancesa en Marruecos.

Antes de un año, habrá un nuevo cambio de impresiones.

El trabajo a domicilio

Detalles de lo tratado en el Consejo del lunes

Madrid 20

El Consejo de ayer, tuvo indudable importancia, pues una gran parte del tiempo del mismo, se invirtió en asuntos de actualidad e importancia, no consignados en la nota.

De lo incluido en la referencia oficiosa, lo más importante es el proyecto del trabajo a domicilio, que el señor Aunós, leyó a sus compañeros del Gobierno, con todo su articulado, proyecto que no llegó a ser examinado en su totalidad.

Los ministros hicieron diversas observaciones, estudiando muy detenidamente, el decreto e introduciendo en él algunas modificaciones.

Lo esencial de lo aprobado, es que se formará un patronato fiscal, para su aplicación.

Este centro, radicará en el mismo ministerio del Trabajo y será presidente nato del mismo, el titular de la sección de Trabajo. En el Patronato, tendrán cabida diversas representaciones de las actividades sociales, entre ellas, las

PARA OBJETOS DE REGALO Y DE VIAJE

HUGO BRAUNER

CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

D. O. M. EL SEÑOR D. Miguel de la Paz Orduña Capitán de Artillería

Mañana, jueves 22, a las diez y diez y media, en la Iglesia Castrense, altar de Santa Bárbara, se dirán misas en sufragio de su alma,

Su viuda doña Manuela Escudero, hijas María Manuela y Margarita, y demás familia, invitan a sus amistades a tan piadosos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Asociaciones femeninas, teniendo en cuenta que aquellas son las que con más interés vienen velando por el trabajo de la mujer, que es, en realidad, el más abandonado y el que con más interés estudia atiende el citado decreto.

El Consejo, también trató de la adquisición de nuevos edificios para las legaciones de España en Suiza y Méjico.

En el Consejo, se habló de la crisis francesa. Las últimas noticias telegráficas recibidas por el Gobierno español y que llegaron a su poder durante el Consejo, daban cuenta de que Mr. Herriot insiste de formar una concentración, y a derecho hacia un Gobierno homogéneo de izquierdas.

El ministro de Fomento, solicitó de su compañero, el de Estado, la concesión de pasaportes diplomáticos, para los ingenieros delegados de España en el Congreso de carreteras, que se celebrará en Milán.

En los Ministerios. Visitas

Antes que diara comienzo esta mañana el consejo de ministros, visitaron al general Primo de Rivera, el almirante de la Armada, señor Carranza, los generales Despujós y Molins, y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Con el ministro de la Guerra, accidental general Saro, despacharon esta mañana los jefes de sección de su departamento.

Más tarde, recibió la visita del Capitán General de la primera Región y del marqués de Linarés.

Tres días sucesivos de fiesta oficial

Madrid 20. Se ha dispuesto que la fiesta oficial de la mañana miércoles quede anulada. El cambio se hará festivo el día 23, para que resulten tres fiestas sucesivas con las del 24 y el 25.

El Sultán de Marruecos en Verdun

Entrega de la Medalla Militar Jafifiana. Verdún 20. El Sultán Muley Yusef, llegó esta mañana, procedente de Nancy.

Después de las recepciones oficiales, el Sultán colocó una corona sobre la tumba del Soldado Desconocido.

Durante la comida ofrecida en su honor por el Ayuntamiento, S. M. I. entregó solemnemente a la ciudad de Verdún, la Medalla del Mérito Militar Jafifiana.

Con este motivo Mr. Steeg pronunció un discurso, evocando en términos conmovedores la tierra del sacrificio, sangrante y trágica, durante diez meses de asedio, que mantuvieron en este lugar sagrado, varios miles de héroes.

Terminada la ceremonia de la entrega de la Medalla, el Sultán visitó la feria, exposición y la ciudadela, dirigiéndose después a Metz.

Comida en el ministerio de la Guerra

Los que asistieron. Madrid 20. Minutos antes de las dos de la tarde, almorzaron en el ministerio de la Guerra, el Monarca y el Gobierno.

Invitados a la comida, asistieron el ministro accidental de la Guerra general Saro; gobernador civil, alcalde de Madrid el Capitán General de la primera región; duque de Miranda; ayudante del Rey; coronel Benítez; y ayudante del Presidente del Consejo de Ministros, capitán de Fragata, Rapallo, que estaba hoy de servicio.

El almirante Estrada, gravemente herido

Cómo ocurrió el accidente. Madrid 20. Al atravesar la calle de Alcalá, el almirante en situación de reserva, don Ramón

Estrada, tuvo la desgracia de ser alcanzado y derribado a tierra, por una bicicleta, que montaba un individuo llamado Enrique Aguilar.

El señor Estrada fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro próxima donde se le apreciaron contusiones en la región frontal izquierda y en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, de carácter grave.

Después fué trasladado el herido a su domicilio. Muchas personas han acudido, para interesarse por el estado del paciente.

Sobre los arrendamientos rústicos

Una nota de Hacienda. Madrid 20.

En el ministerio de Hacienda, se ha facilitado a la prensa, la siguiente nota: «Son numerosas las preguntas que se hacen al ministerio de Hacienda, para inquirir si el plazo de inscripción de los arrendamientos de fincas rústicas, que termina el día 31 de Julio, habrá de ser o no prorrogado.»

Para conocimiento de los interesados, se hace público, que dicho plazo, terminará improrrogablemente en la fecha indicada, sin que sea posible conceder nuevas demoras, sobre la que actualmente se halla en curso.

Debe añadirse además, que a todos los que se inscriban antes del primero de Agosto próximo, se les eximirá de las responsabilidades en que hayan podido incurrir por defraudación del impuesto del timbre, responsabilidades, que en cambio, se les exigirán inexorablemente a aquellos que no lo hagan en la fecha determinada.

El Rey marcha a San Sebastián

Madrid 20. En la Presidencia han manifestado a los periodistas, que esta noche emprenderá el viaje a San Sebastián, S. M. el Rey.

Marcha del Monarca. Los que le despidieron

Madrid 20. A las nueve y media de la noche, en el sudestoso de Irún, marchó Don Alfonso a San Sebastián.

Le acompañan el duque de Miranda y su secretario particular, marqués de las Torres de Mondoza.

S. M. fué despedido por el general Primo de Rivera, ministro de la Gobernación, Infante Don Fernando, generales Borbón, Despujós y Carranza, jefes palatinos, altos funcionarios, autoridades, Embajador de Italia, otras personalidades y numeroso público, que le tributaron cariñosa despedida.

Alhajías de ocasión, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII número 13. Compra de toda clase de alhajías.

De la zona francesa

Una nota del ministerio de la Guerra. Para someter a los insumisos de la «mancha de Taza». El avance de las columnas. París 20.

El ministro de la Guerra ha facilitado a la prensa una nota oficiosa referente las operaciones que actualmente se desarrollan en la llamada «mancha de Taza». El texto de dicha nota es el siguiente:

«El 20 de Febrero último, Mr. Steeg recibió en Boulemene a los jefes indígenas de la «mancha de Taza» prometiendo olvidar la disidencia si efectuaban una rápida sumisión; pero en el caso contrario la acción política sería apoyada por la fuerza de las armas.»

Para someter a las tribus irreductibles se llevó a cabo una operación el día 14 del actual, por las primera y tercera divisiones marroquíes y un destacamento mixto, bajo las órdenes del general en jefe de la región de Mequinez. Los objetivos a perseguir eran los siguientes:

Separar por un largo frente, partiendo del Este de la «mancha de Taza», la zona de disidencia más importante, que comprende a los Marmuchas, Ait Fatouh y Ait Alaham, con el objetivo final de ocupar la meseta de Meskedal.

Impedir al mismo tiempo, la concentración de todos los elementos disidentes, con los ataques que emprenderían las tropas por el Este, Nordeste y Norte de la «mancha de Taza», dando vista al bosque de Tafert y a la referida meseta de Meskedal.

Estas diferentes acciones debían realizarse lo más rápidamente posible y los intervalos de tiempo de la conquista del objetivo y el avance siguiente debían reducirse al mínimo de tiempo para evitar que el adversario se rehiciera.

Los ataques que comenzaron en la madrugada del catorce sobre los tres frentes de la «mancha de Taza», prosiguieron normalmente. A las diez y media de la mañana del citado día fueron alcanzados los objetivos. El día 15 la primera y tercera divisiones cercaron estrechamente el bosque de Tafert, por los frentes Este y Sur. El día 16, el destacamento del general Freydemberg, que había encontrado una seria resistencia, estableció contacto con los elementos de vanguardia de la tercera división, apoderándose entonces de la gran cadena de montañas denominadas Tizi Undil, Tizi Tazut, Monte Fraade, Bu Zabana, Taza y otros.

Al Sur, el destacamento Prioux y la caballería de la primera división establecieron el enlace en el valle del Chirf. Al observar el rápido movimiento de las columnas francesas, las cabillas de Ben Al-Lam, Beni Yub y Ait Tilmirat, de Tafert, hasta ese día insumisas, solicitaron entrar en conversaciones para pedir el aman.

El día 17, el destacamento del general Freydemberg y la tercera división, reforzada por la quinta brigada, se dirigieron hacia el Nordeste para ocupar la región de los Zegut y Ait Segu, mientras que la primera división reforzada por la cuarta brigada, emprendió el avance para la ocupación de la gran cadena del medio Atlas.

Comienza la repatriación

París 20. A preguntas de los periodistas, el ministro de la Guerra ha manifestado haber comenzado ya la repatriación de tropas en Marruecos.

El día 10 del actual, el 16 regimiento de tiradores senegaleses embarcó en Casablanca con dirección a Montauban, donde se halla de guarnición. También se repatrió en esa fecha el 51 regimiento de ametralladoras indochinos.

El día 13 salió el 51 regimiento de tiradores para Rennes.

Las tropas que salieron de Túnez y de modo particular dos baterías de artillería de 75 y el cuarto batallón de África, han sido enviados al frente.

Es muy probable que en vista del buen cariz que presenta la situación en la «mancha de Taza», se acentúen las repatriaciones.

El enemigo se defiende tenazmente

Rabat 20. Prosigue el avance aunque las últimas jornadas se han desarrollado con alguna dificultad por la actitud hostil del enemigo.

Las columnas de los generales Freydemberg y Dosse han tomado el frente de Tafert apesar de la enérgica resistencia de los rebeldes. Las tropas han descendido a la vertiente Sur de la gran cadena limpiando de enemigo los valles mientras que las columnas de Vernois y Calais hacen lo propio por la vertiente Este.

Las pérdidas habidas se han visto compensadas con los resultados obtenidos pues muchas cabillas importantes se han sometido ante el general Freydemberg.

Quedan aún algunos núcleos que se han ocultado al Oeste de Tafert, esperando el avance de las columnas.

El enemigo se resiste

Rabat 20. En el frente Norte, la 128 división, apoyada por la artillería y la aviación, ha avanzado hacia Riana.

En el frente que defiende la cuarta división, un puesto de partidarios, ha rechazado los ataques de los insumisos de Kalama.

En el frente Sur, el enemigo, se opone de un modo tenaz a la ocupación de Beni Tiliket, defendiéndose desesperadamente.

La primera división reforzada, ha operado en la región de Beni Hasan, teniendo un vivo encuentro con los rebeldes. La quinta brigada, ha establecido a los partidarios en las crestas que separan el Oeste-Ubuga y el Oeste-Tafert, en dirección a Ain Seguche.

La sexta brigada, ha rechazado un contraataque, al Norte del bosque de Tafert, y el destacamento del coronel Gendree, ha efectuado una progresión hacia el Tifal.

El nuevo Gobierno y la defensa del franco. Declaraciones de Herriot

París 20. Al salir del Palacio del Eliseo, Mr. Herriot, terminado el Consejo, durante el cual fueron presentados al Presidente de la República los nuevos ministros, el Presidente del Consejo manifestó a los periodistas, que el Gobierno de la Unión Republicana, que acaba de formarse, no tiene más que un fin, que es el de la defensa del franco, haciendo abstracción de toda consideración de índole política.

Prometemos al país obrar con energía, pidiéndole mientras tanto, calma.

La crisis francesa

Una carta de Herriot al partido socialista. París 20.

Mr. Herriot, al concederse los poderes, dirigió a los miembros del grupo socialista, pidiéndoles su colaboración, la siguiente carta:

«Encargado por el Presidente de la República, de formar Gabinete, y habiendo aceptado esta misión, tengo el honor de pedirles su colaboración, para un Gobierno que se propone, especialmente, realizar bajo la inspección del Parlamento, la restauración financiera de Francia, haciendo lo mismo a los republicanos, que creen conmigo que la salud de nuestro país debe asegurarse con el esfuerzo mismo de la nación.»

«Les ruego me digan si el partido socialista acepta esta participación, para una acción ya definida y que tendrá por único objeto salvar el país.»

«La gravedad de la situación actual, me obliga a decisiones rápidas y le ruego me respondan seguidamente.»

A esta carta, ha contestado Mr. León Blin, con otra muy extensa, cuyo párrafo más interesante, es el siguiente:

«El partido, en efecto, se muestra exigente en su programa y no puede participar de un Gobierno constituido por otro partido político, porque estima, que

una política eventual, no puede ser practicada de un modo íntegro.»

Antes de la solución

Las gestiones para la formación del actual Gobierno. París 20.

El Presidente del nuevo Gobierno, monsieur Herriot, realizó en la tarde de ayer, diversas gestiones para llegar a la formación del Gabinete, cuya lista telegrafié a última hora de la noche de ayer.

Después de visitar y conferenciar con diversos parlamentarios, se dirigió a la Presidencia de la República, para dar cuenta al jefe del Estado, del curso que llevaban las negociaciones.

Mr. Herriot agregó, que a aquella hora, le faltaban todavía la seguridad de que aceptasen proposiciones dos hombres políticos, cuya colaboración había solicitado y que no se encontraban en París. Media hora después, Mr. Herriot, regresó a la Presidencia de la Cámara, diciendo a los periodistas, que volvería nuevamente al Palacio del Eliseo, de once a doce de la noche, como así lo hizo, entregando la lista completa.

Comentarios de la prensa española

Lo que dice «A B C». Madrid 20.

El diario «A B C», hablando de la crisis, dice: «Quizás consiga M. Herriot el apoyo de los elementos que votaron contra el proyecto financiero, ya que más que el partido, importa un programa y un plan financiero.»

El cartel de las izquierdas, es en absoluto, contrario al plan de Caillaux. Tenemos, sin embargo, la impresión de que para este programa no habría mayoría y si la Cámara lo aceptara, el Senado lo rechazaría.

EL JOVEN Don Luis Torres Ortega Falleció el día 12 del actual a la una y media de la madrugada, a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. O. M. TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Gonzalo Rafael Expósito Auxiliar de Intendencia R. I. F. Su viuda, hijos y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

ponerlo ante la Cámara, que lo rechazó, provocó la crisis. «El citado proyecto, consta de cuatro partes. No se creará ningún tributo nuevo, ni se introducirán modificaciones orgánicas en las existentes, advirtiendo en la exposición, que todas las medidas que se adopten, se someterán al actual régimen tributario. El citado diario, explica a continuación, dichas cuatro partes y las analiza y aclara. El ministro de Hacienda ha condicionado su colaboración. La petición que se hará al Parlamento. Libertad de acción en materia financiera. París 20.

Los periódicos de esta capital, consagran sus editoriales a la solución dada a la crisis. Parte de la prensa afirma, que el nuevo ministro de Hacienda, ha condicionado su participación en el Gobierno, a la concesión a su Ministerio, por parte del Parlamento, de ciertas facultades de orden financiero. Dice petición parece que no se apartará en nada de los preceptos constitucionales. Otros periódicos aseguran, que la circulación financiera no sufrirá nueva inflación y afirma además, que el Gobierno pedirá al mismo tiempo que elvoto de confianza a la Cámara, libertad de acción en materia financiera. Los periódicos conservadores y el ministerio Herriot. El apoyo de los socialistas. París 20. Los periódicos conservadores, critican la solución dada a la crisis y opinan que la constitución del Gobierno Herriot, constituye un reto lanzado a la voluntad nacional. «Le Petit Journal, dice, que el apoyo de los socialistas, constituirá para el nuevo Gabinete una importante garantía de estabilidad, pero hace sin embargo, cierta reserva apropiada de este apoyo. «Le Petit Parisien» dice, que el Gobierno tendrá una vida breve y accidentada, pues tan pronto como se presente al Parlamento, será objeto de rudos ataques por los partidarios de la formación de un Gabinete de Unión Nacional.

Los grupos republicanos de la izquierda, reunidos esta tarde, han votado una moción, declarando que no pueden conceder su confianza a ningún Gobierno, cuyo programa esté sometido al control de los socialistas. Se ha reunido también el grupo socialista, cuyos miembros han protestado contra la actuación del Consejo Administrativo permanente del partido, lamentándose de las condiciones en que aquél se ha comprometido, en nombre del partido, a llevar la política llamada de sosten. No se llegó a tomar acuerdo alguno, reservándose fijar la actitud hasta después de constituido el nuevo Gobierno. El grupo radical socialista, estaba citado para reunirse, no llegando a efectuarse.

El diario «El Liberal», al comentar la dimisión del Gobierno francés, dice: «Una vez más, quien sale engrandecido, es Briand. Su gesto dice cuan grande es el dolor por la fatal complicación de los hechos. La actitud de Briand, es única y elegante. «Mr. Briand, ha tenido a bien sustituir su sentido político por la poesía política. Dos hombres de la izquierda, se encontrarán frente a frente. «El Sol». Madrid 20. El diario «El Sol», comentando la crisis francesa, dice: «Europa entera asiste con extrema expectación al desarrollo de esta crisis francesa, que ha llegado a un punto dramático y álgido. «Enemigo de profecías, creemos más oportuno esperar, informando en cambio, respecto a las líneas generales del proyecto de ley, causa general y ocasional de la crisis. «El Gobierno francés, había escogido el camino de la estabilización monetaria, para resolver la crisis financiera. Al ex-

Organizado por el arma de Caballería y la colonia gallega, fusionadas para solemnizar la festividad del Apóstol su excelso Patrón. Las tarjetas para dicho acto (al cual también pueden concurrir, además de los elementos de las mencionadas entidades, los que simpatizan con la significación), que tendrá lugar el próximo domingo, 25, a las nueve y media de la noche, en el restaurant de «El Califó», barrio del General Sanjurjo (Hipódromo), se expenderán al precio de veinte pesetas, en los establecimientos de los señores siguientes: Don Francisco Fernández, San Miguel, 12, pueblo; Librería de Boix Alfonso XIII, 32; Jesús Testa, Isabel la Católica núm. 32; Rafael Hermanos, 18 de Julio, barrio Real; Orensanos, Villamil número 4, barrio del General Sanjurjo (Hipódromo). Quedan anuladas las tarjetas que hayan podido expedirse con anterioridad y distintas de las actuales, puestas en circulación por la Comisión Mixta del arma de Caballería y colonia gallega. La Comisión

EN LA PLAZA DE TOROS Inauguración de la temporada nocturna. El sábado de la presente semana y con una lucida charlotada, que comenzará a las once de la noche, tendrá lugar la inauguración de la temporada nocturna. Será una fiesta de arte, valor y gracia, lidiándose en la primera parte tres becerros erales por las famosas cuadrillas cómicas de Charlot, don José y su Botones, los reyes de la risa y de la acrobacia. En la segunda parte, novillada concurso entre astros mellenses debutarán lidiando otros dos becerros erales el valiente torero «Montañésito», que se tiró a nuestro ruedo con la famosa muleta de Mejías y el famoso campeón mellense del baile de resistencia en el Kursaal, Fernando Durán. Esta es una gran fiesta completa. Hay notas cómicas y de valor. Para asistir a la fiesta se organizará un servicio de camionetas desde la Plaza de España hasta el circo y desde esta a Melilla al precio de treinta céntimos el asiento por cada viaje. La plaza ha sido espléndidamente iluminada y será algo grande. El domingo por la tarde tendrá lugar la inauguración de las corridas económicas con otro cartel atrayente, como es el debut de los ases de la nueva novillera Manuel Garrido y Juan Bustillo «Curriñi», que matarán cuatro toreros. Los precios para dichas fiestas son muy económicos, por lo que promete asistir a ellas numeroso público.—R.

ALBORNOCOS para baño, desde 14'00 ptas. SABANAS RIZO para baño 7'00 TRAJES baño para hombre 3'00 Idem para señora 12'00 Idem para niñas 6'00 Idem para niños 2'00 PANTALONES baño niño 0'50 Idem para hombre 1'00

La Villa de Madrid

PARQUE HERNÁNDEZ BAR PREFERIDO

Todas las noches de 10 a 1 de la madrugada, gran concierto por la orquesta del maestro Cabas. Esmeradísimo servicio de nevería, café, vinos y licores de las más acreditadas marcas.

REALIZO a 65 céntimos

30.000 paquetes polvos jabón de un cuarto de kilo, especial para afeitarse. Peluquería de Espejo Melilla.

Comisión de Festejos

Instalación de iluminaciones

Por el presente se convoca a un concurso para la adjudicación de los trabajos de instalación de alumbrado eléctrico para los festejos de Nuestra Señora de las Victorias, con arreglo al pliego de condiciones, que estará de manifiesto al público en la tabilla de anuncios de la Junta de Arbitrios.

Las proposiciones deberán presentarse al señor presidente de la Comisión de Festejos, Comandancia de Marina, hasta el día 27 del corriente.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario o a prorrato, si hubiese varios. Melilla 20 de Julio de 1926.—Juan de Miranda.

Festejos en el barrio de la Alcazaba

Varios entusiastas vecinos de este barrio, constituidos en comisión, han organizado, animados festejos, que se celebrarán los días 24, 25, 26 y 27 del actual, con arreglo al siguiente programa: Día 24.—A las 22, inauguración de los festejos, con disparo de cohetes, verbena, iluminación y música. Día 25.—Diana por la banda de música, que recorrerá las principales calles del barrio; a las 10 Misa de campaña, en sufragio de los que ofrendaron su vida por la patria y por el Rey; a las 22, velada, verbena, música y concurso de domatones de Manila, otorgándose un bonito regalo a la que luzca el mejor mantón. Día 26.—A las 22, bailes públicos velada y música. Día 27.—A las 6, Diana por una banda de música; a las 18, juegos cómicos y divertidas caucñas; a las 22, magníficas vistas de fuegos artificiales, velada y música. Agradecemos a la comisión, la invitación que nos envía para asistir a las fiestas.

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende

ABANICOS Y SOMBRILLAS

Las últimas novedades a precios sin competencia en LA RECONQUISTA

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 8 Teléfono 159 (frente a la palerera del Parque)

El banquete del día de Santiago

Organizado por el arma de Caballería y la colonia gallega, fusionadas para solemnizar la festividad del Apóstol su excelso Patrón. Las tarjetas para dicho acto (al cual también pueden concurrir, además de los elementos de las mencionadas entidades, los que simpatizan con la significación), que tendrá lugar el próximo domingo, 25, a las nueve y media de la noche, en el restaurant de «El Califó», barrio del General Sanjurjo (Hipódromo), se expenderán al precio de veinte pesetas, en los establecimientos de los señores siguientes: Don Francisco Fernández, San Miguel, 12, pueblo; Librería de Boix Alfonso XIII, 32; Jesús Testa, Isabel la Católica núm. 32; Rafael Hermanos, 18 de Julio, barrio Real; Orensanos, Villamil número 4, barrio del General Sanjurjo (Hipódromo). Quedan anuladas las tarjetas que hayan podido expedirse con anterioridad y distintas de las actuales, puestas en circulación por la Comisión Mixta del arma de Caballería y colonia gallega. La Comisión

EN LA PLAZA DE TOROS

Inauguración de la temporada nocturna

El sábado de la presente semana y con una lucida charlotada, que comenzará a las once de la noche, tendrá lugar la inauguración de la temporada nocturna. Será una fiesta de arte, valor y gracia, lidiándose en la primera parte tres becerros erales por las famosas cuadrillas cómicas de Charlot, don José y su Botones, los reyes de la risa y de la acrobacia.

En la segunda parte, novillada concurso entre astros mellenses debutarán lidiando otros dos becerros erales el valiente torero «Montañésito», que se tiró a nuestro ruedo con la famosa muleta de Mejías y el famoso campeón mellense del baile de resistencia en el Kursaal, Fernando Durán.

Esta es una gran fiesta completa. Hay notas cómicas y de valor. Para asistir a la fiesta se organizará un servicio de camionetas desde la Plaza de España hasta el circo y desde esta a Melilla al precio de treinta céntimos el asiento por cada viaje.

La plaza ha sido espléndidamente iluminada y será algo grande. El domingo por la tarde tendrá lugar la inauguración de las corridas económicas con otro cartel atrayente, como es el debut de los ases de la nueva novillera Manuel Garrido y Juan Bustillo «Curriñi», que matarán cuatro toreros.

Los precios para dichas fiestas son muy económicos, por lo que promete asistir a ellas numeroso público.—R.

ALBORNOCOS para baño, desde 14'00 ptas.

SABANAS RIZO para baño 7'00 TRAJES baño para hombre 3'00 Idem para señora 12'00 Idem para niñas 6'00 Idem para niños 2'00 PANTALONES baño niño 0'50 Idem para hombre 1'00

La Villa de Madrid

PARQUE HERNÁNDEZ BAR PREFERIDO

Todas las noches de 10 a 1 de la madrugada, gran concierto por la orquesta del maestro Cabas. Esmeradísimo servicio de nevería, café, vinos y licores de las más acreditadas marcas.

REALIZO a 65 céntimos

30.000 paquetes polvos jabón de un cuarto de kilo, especial para afeitarse. Peluquería de Espejo Melilla.

Comisión de Festejos

Instalación de iluminaciones

Por el presente se convoca a un concurso para la adjudicación de los trabajos de instalación de alumbrado eléctrico para los festejos de Nuestra Señora de las Victorias, con arreglo al pliego de condiciones, que estará de manifiesto al público en la tabilla de anuncios de la Junta de Arbitrios.

Las proposiciones deberán presentarse al señor presidente de la Comisión de Festejos, Comandancia de Marina, hasta el día 27 del corriente.

El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario o a prorrato, si hubiese varios. Melilla 20 de Julio de 1926.—Juan de Miranda.

Festejos en el barrio de la Alcazaba

Varios entusiastas vecinos de este barrio, constituidos en comisión, han organizado, animados festejos, que se celebrarán los días 24, 25, 26 y 27 del actual, con arreglo al siguiente programa: Día 24.—A las 22, inauguración de los festejos, con disparo de cohetes, verbena, iluminación y música. Día 25.—Diana por la banda de música, que recorrerá las principales calles del barrio; a las 10 Misa de campaña, en sufragio de los que ofrendaron su vida por la patria y por el Rey; a las 22, velada, verbena, música y concurso de domatones de Manila, otorgándose un bonito regalo a la que luzca el mejor mantón. Día 26.—A las 22, bailes públicos velada y música. Día 27.—A las 6, Diana por una banda de música; a las 18, juegos cómicos y divertidas caucñas; a las 22, magníficas vistas de fuegos artificiales, velada y música. Agradecemos a la comisión, la invitación que nos envía para asistir a las fiestas.

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende

ABANICOS Y SOMBRILLAS

Las últimas novedades a precios sin competencia en LA RECONQUISTA

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 8 Teléfono 159 (frente a la palerera del Parque)

REINA VICTORIA. — Cinematógrafo de 6 y 15 a 1. «La Torre de Nese»

Marchas forzadas por malos caminos se hacen con comodidad usando las legítimas suelas PHILLIPS. «Military». ¡Pero no deje sorprender su buena fé! Rehusé las imitaciones. PHILLIPS Las suelas de muchos meses de duración. El precio pronto se olvida: La calidad nunca.

LA "MADRILEÑA"--CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.--LA MAS IMPORTANTE EN SU GÉNERO

PLAZA Y CAMPO DE SOCIEDAD

Del aeródromo de Taúma salió ayer mañana un aparato para llevar la correspondencia al frente de Targuist.

La escuadrilla de aeroplanos Henry Potez, prosiguió realizando trabajos fotográficos para señalar itinerarios.

En las últimas horas de la tarde, regresaron al aeródromo de Taúma, tres aparatos que durante la mañana habían marchado a Einzoren.

Con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina doña María Cristina, en los edificios militares se izará hoy el pabellón nacional, haciendo las salvas de ordenanza la batería de Ataque Seco.

Al sector de Aixird regresó anoche el comandante de Intendencia don Enrique La-Gasca.

Han quedado suprimidas las estaciones telefónicas militares de las posiciones de Halaut y Dar Mizzián.

Se está procediendo activamente al tendido de una línea telefónica permanente desde Cardoñosa a Targuist.

La central telefónica de la compañía de telégrafos de la Red, ha quedado instalada en un nuevo barracón en el campamento de Cardoñosa.

Desde Midar a Einzoren también se tenderá en breve otra línea telefónica.

Actualmente, se activan los trabajos de tendido de otras líneas telefónicas permanentes entre Ben Tieb a Anual y desde este último lugar a Sidi Amar U-Musa.

En la enfermería del campamento de Dar Drius, fué curado ayer el soldado del batallón del Ferrol, Manuel Gutiérrez Argüelles, que se produjo una herida de consideración al dispararse casualmente su fusil, en ocasión de proceder a su limpieza.

En el mismo benéfico establecimiento, recibió asistencia el soldado del batallón del Príncipe, Francisco Encina Castañeda herido en acto del servicio.

Habiendo quedado suprimida la estación de telégrafos que funcionaba en el campamento de Tafersit, ha sido designado personal militar con objeto de que dicho servicio no se interrumpa.

A tal efecto, se ha dispuesto que la camioneta del Centro Electrotécnico que salía diariamente de Tafersit para entregar y recoger la correspondencia en Dar Drius, continúe prestando el mismo servicio.

Telegramas detenidos en esta estación de Telégrafos por ignorarse el domicilio de sus destinatarios:

De Málaga, Manuel Mariscal, Batería J Manzana 9; de Badalona, Juan Aguilera, San Francisco, Lista Correos, comercio; de Málaga, José Soto, Alcalá 6; de Almería, Manuel Navarro Gilvez, café de la Marina del Puerto; de Tánger, Pedro Horonesi, Lista Correos.

A las siete de la mañana de ayer fundó en Chafarinas procedente de Cala del Quemado el buque hospital "Castilla", desembarcando cien soldados enfermos, evacuados del hospital de Cala Bonita.

Por la tarde el "Castilla" fundó en nuestro puerto, desembarcando otra expedición de enfermos, entre ellos el capitán de Estado Mayor señor Osset.

Ayer regresó a la plaza el coronel Pozas, jefe de las Intervenciones. Le acompaña el capitán ayudante de las mismas, Fonseca.

El jefe de las Intervenciones estuvo en la importante fracción de Beni Acqui, donde fué cumplimentado por todos los jefes de Beni Tuzin, que reiteraron sus protestas de adhesión al Majzen y a la nación protectora.

El regreso lo hizo por la pista recientemente construida entre dicha fracción y Tizzi Assa, la cual facilita grandemente la comunicación con el territorio de Alhucemas.

En los montes de Benayur (Quebdana), se declaró un violento incendio que inmediatamente fué localizado por los mejazmies y moros paisanos de aquellos aduare.

Las pérdidas son de escasa importancia.

Se ha hecho cargo de las Oficinas de Intervención de Ulad Settut y Quebdana, el capitán Civantos.

Continúa la entrega de armamento en las diferentes Oficinas de Intervención de este territorio.

En la de Beni Acqui, entregaron los indígenas dos fusiles Mauser y dos Remington.

En la de Tafersit, el jefe de la fracción de Beni Taaban, entregó dos fusiles Mauser, cinco Remington y dos sables.

La oficina de Sebét, remitió a la de Tafersit un fusil Mauser, cuatro Remington y un fusil Chaesopot.

Ha sido destinado a Málaga, el aspirante de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia don Juan Saigado y Fernández Villabrilte, hijo del teniente coronel don Leopoldo.

De los diez soldados ex prisioneros que curan de sus dolencias en el hospital Jordana, nueve han sido dados de alta por el capitán médico señor Galo, que desde su liberación les viene prestando los auxilios de su ciencia.

Uno de estos días marcharán a la península.

Regalos.—La casa mejor surtida y que mejores precios tiene, es La Reconquista.

LA SATISFACCIÓN DE SU VISTA NORMAL, SOLO PUEDE OBTENERLA CON UNOS CRISTALES PUNKTAL ZEISS

DAN LAS IMÁGENES CON TODA SU NITIDEZ DESDE EL CENTRO HASTA LOS BORDES

DE VENTA EN LA OPTICA CASA MADRID.—ALFONSO XIII, 4

Mañana se cumple el tercer aniversario

Solemnemente ha sido bautizado en la Parroquia del Sagrario de Málaga, el recién nacido de los señores de Vareca (don Ramón).

Se le impuso el nombre de Enrique, apadrinándolo los señores de Lobera.

Ofició en la ceremonia, el Vicario Eclesiástico de Melilla don José Casasola, que pasa una temporada en la vecina capital.

La fiesta se celebró en la mayor intimidad, siendo obsequiados los concurrentes con exquisito lunch.

Se pronunciaron cariñosos brindis.

A Gibraltar, donde permanecerá breves días, marchó la Excm.a señora de Castro Girona, acompañada de sus hijos don Alberto y don Alfredo.

Con los distinguidos viajeros, marchó el doctor madrileño don Juan de Dios Suay, íntimo de los señores de Castro Girona.

A bordo del vapor "Atlante" llegaron de Málaga don Luis López, don Carlos Salto, don Emilio Asensio, don José Gómez, don Luis Martos, don Eugenio Ruiz, don Manuel Marin, doña Isabel Sánchez, don Emilio Terrero, don Antonio Rojas y el vocal de la Corporación Municipal don Francisco Caballero.

Por la tarde embarcaron en el vapor correo de Málaga, don Enrique Herrero, don Miguel Robles, don Pedro Fernández, don Niceto Merino, don Francisco Balsalobre, don Domingo Hinojosa, doña Manuela Martínez y don José Morales.

También marcharon a Málaga, las religiosas Sor Carmen Martínez y Sor Luisa Alba.

Para el Peñón de Vélez, marchó acompañado de su familia, el farista don José Montañés.

Uno de estos días marchará a Ceuta con objeto de recoger a su familia, el oficial primero del Cuerpo de Telégrafos, con destino en esta estación, señor Montoya.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se celebró ayer tarde el bautizo de un niño hijo de don Rafael Sánchez Rodríguez.

Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Francisco, y fué apadrinado por don Adolfo Suárez Martínez y la señorita María Luisa Jiménez Pavón.

En la misma iglesia ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Joaquín, un niño hijo de don Hermenegildo Cortés González.

Fuó apadrinado por don José Muñoz del Águila y doña María Vizcaino González.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Manuel Cortés Ruiz.

El nuevo cristiano recibió el nombre de Miguel y fué apadrinado por don Rafael Rico Jiménez y su señora doña Francisca Baena Fontiveros.

Medallas fillosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Collares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

Para la playa.—Gran surtido en batas y vestidos modelos última novedad, a precios increíbles, en La Reconquista.

LETRAS DE LUTO

En Guadalajara, donde residía, ha fallecido el respetable señor don Hermenegildo Cuesta, padre político de nuestro estimado amigo el capitán de Ingenieros don Antonio Montaner, que presta servicio en el Centro Electrotécnico.

La desgracia ha sido muy sentida en muchos afectos y simpatías.

Reciban los señores de Montaner y demás familia, el testimonio de nuestro dolor, por la desgracia que lloran.

En el cementerio de la Purísima Concepción, recibió ayer sepultura el cadáver del soldado de la Comandancia de Artillería, Cipriano Fernández Castillo, muerto de enfermedad común.

Descanse en paz.

Mañana a las ocho de la misma, se dirá una misa, en la iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso del joven don Luis Torres Ortega, hijo del auxiliar principal de Intendencia, don Juan Torres.

Dadas las muchas simpatías con que la familia doliente cuenta en esta plaza, no dudamos que para testimoniar de nuevo su pésame, acudirán al templo muchas personas.

A la avanzada edad de 71 años, dejó ayer de existir el señor don Francisco Escribano del Río, padre del auxiliar de Intendencia, don Antonio, que encontró gloriosa muerte en la posición de Afrau, durante los sucesos del año 1921.

El finado, que residía en la plaza desde hace muchos años, contaba con generales simpatías, a las que se hizo acreedor por sus excelentes prendas de carácter.

Hoy a las doce y media, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame, por la desgracia que llora.

En el altar de Santa Bárbara, de la iglesia Castrense, se dirán misas, mañana a las diez y diez y media, por el eterno descanso del heroico capitán de Artillería, don Miguel de la Paz Orduña, que falleció gloriosamente en la retirada de Anual.

Su desconsolada viuda y demás familia, agradecerán a sus amistades, asistan a dichos actos de piedad.

Mañana, con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento del infortunado general don Manuel Fernández Silvestre, se dirán misas en la iglesia Castrense, a las ocho, nueve, diez y media, diez, diez y media y once, por el eterno descanso del finado.

Las mismas misas se aplicarán en sufragio de la que fué bondadosa y respetable dama doña Eleuterio Silvestre y Quesada, viuda de Fernández del Villar y madre de aquel finado general, fallecido el día 12 del corriente mes, en Madrid.

La familia doliente ruega a sus amistades, asistan a dichos piadosos actos, por lo que les vivirá eternamente agradecida.

Mañana se cumple el tercer aniversario

NOTAS MARÍTIMAS

fallecimiento del señor don Gonzalo Rafael Expósito, auxiliar de Intendencia.

Con tan triste motivo, se dirá una misa a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Purísima Concepción (Pueblo), y otra, a las diez, en la iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso del finado.

La viuda, hijos y demás familia, invita a sus amistades a estos actos religiosos.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

"Atlante" de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

"Aragón" de Cala del Quemado.

"Begoña", de Cala del Quemado, en lastre.

"España", 5, de Ceuta en lastre.

"Faro" de Hamburgo, con carga general.

"Españoleto" de Barcelona y escalas, con pasaje y carga.

"Ville de Nemours", de Orán.

Balandra "María de los Dolores" de Alicante, con cargamento de cebada.

Salidos

"Atlante" para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.

"Españoleto" para Bilbao y escalas, con pasaje y carga.

"Ville de Nemours", para Orán.

"Gaudia" para el Peñón de Vélez y Alhucemas, con pasaje y carga.

Laud "San Rogelio", para Alhucemas, con cebada.

Quedan en el puerto

Vapores "Aragón", Begoña, 7, "Faro", albigie "Triana", remolcador de salvataje "Camelle" y cañonero "Canalejas".

Licencias

Se ha concedido licencia por enfermos, al teniente médico, con destino en las fuerzas navales de África, don Esteban Vélez Calderón, y al alumno de Ingenieros de la Armada, don Alfredo Castro Pozurama.

Destino

Ha sido destinado al cañonero "Cánovas del Castillo", el segundo practicante de la Armada don Ramón Barragan Andrade en relevo del de igual empleo don Joaquín Torres López.

Reconocimiento

Por personal de la Comandancia de Marina, se procedió ayer al reconocimiento del balneario del Carmen, cuya apertura tendrá lugar uno de estos días.

El "España", 5

Procedente de Ceuta, fundó ayer mañana, el vapor "España", 5.

Por la noche zarpó dicho buque con rumbo a Gibraltar, en donde se aprovisionará de carbón.

Los restos del "España"

Después de permanecer seis días en la costa de Tres Forcas, ayer regresó al puerto el remolcador de salvataje "Camelle", conduciendo gran número de piezas y efectos del departamento de máquinas del acorazado "España".

CULTOS

Iglesia de la Concepción

Misas de siete y media a diez.

A las ocho, misa de la Novena en honor de la Virgen del Carmen, en su altar.

Por la tarde a las siete y media, ejercicio del sexto día de la Novena.

Iglesia de San Agustín

Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.

Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

NOTAS MUNICIPALES

Como todos los años, el próximo día 24, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santiago el Mayor de Nador, solemne funeral en sufragio de las víctimas del año 21.

La oración fúnebre estará a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Fr. Alfonso Rey.

Almacén de MÚSICA

O'DONNELL, 3 M. Fernández Benítez MELILLA-CEUTA

MUSICA IMPRESA.—Últimas novedades: PIANOS.—Pleyel, Gaveau, Zeltzer y Winkelmann. Zimmermann y Brostner.—PIANOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Kraetner.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé

Agente exclusivo para Marruecos DEL

Gramófono portátil de fama mundial DECCA

Rollos para pianolas.—Victoria, Eza y Princesa. Instrumentos músicos de todas clases

UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo. Representación y depósito exclusivo

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

Cumplimentaron a S. E. los siguientes oficiales:

Teniente coronel de Artillería don Angel Palacios.

Comandantes de Ingenieros don Enrique Ibarreta.

Capitán de Infantería don Andrés Sánchez; oficial primero de Intervención don Arturo Secura y capitán médico don Eugenio Ruiz.

Tenientes de Infantería, don Columba Gelba, don Manuel Tarrasa, don Gerardo Mingot y don Francisco S. Manjón.

Alumno de Artillería don Eustaquio Ayerra.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:

Oficial segundo de Oficinas Militares don Heraclio Hernaiz, para Mahón, en situación de disponible; suboficial de Artillería don Antonio Vazquez, para la Coruña a incorporarse al tercer regimiento de Costa; sargentos de la compañía expedicionaria del regimiento de Alcántara don José Solan Sánchez, para Baleares a incorporarse al regimiento de Mahón; del regimiento de Melilla don Andrés Naranjo, para Sevilla a incorporarse al regimiento de Murcia; cabo de la compañía expedicionaria del regimiento de la Constitución Julián Ongay para Pamplona a incorporarse a la plana mayor; soldados, de Cazadores 9, Benito Fernández Salinas, para Larache a incorporarse a su cuerpo; de Cazadores 17 Enrique López López, para Ceuta a incorporarse y de la compañía expedicionaria del regimiento de Gerona, Román Almorasa, para Barcelona licencia.

A Aixird

Procedente del campamento de Dar Drius ha llegado el sargento de la compañía de telégrafos de la Red, don José López Amate el cual ha sido destinado al sector de Aixird.

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Paseo Segdo. CONSULTA DE 3 A 5

Sucesos locales

Autorización.—Se concede para efectuar obras en casas de su propiedad a doña Dolores Machuca, don José Zamorano, don Antonio Burgos y don Martín Belmonte.

A doña María Martínez para colocar un rótulo.

A don José Muñoz, para abrir un establecimiento.

Denegada.—Lo ha sido la instancia de don Antonio Fernández, solicitando autorización para instalar un puesto.

A informe.—Pasa a informe del Vicario Eclesiástico, la instancia de don Joaquín Ortega, sobre una sepultura.

Al jefe del cementerio se envía la de doña María Manzanares.

Cambio de dominio.—Causa baja en un establecimiento don Francisco Ruiz y alla en el mismo doña Angeles Vargas.

Certificadas.—Se expiden certificados de cédula a don Francisco Serrano y doña Adela Gómez; descriptivo de solares a don José Herrada, don José Jiménez, don Juan Gordillo, doña Isabel Cómite y don Francisco Jiménez; de alistamiento, a don Antonio Serrano y don José Pomares y de concesión de un solar a don Diego González.

Accidente

En el poblado de Segangan, cuando maniobraba con una máquina de su propiedad, Francisco Juan Sánchez, se produjo una verda contusa con pérdida de la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda.

El herido, fué trasladado a la plaza, siendo curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Se cae de un burro

El joven Miguel Téllez García, se cayó del burro que montaba, en el muelle de Villanueva, siendo trasladado a la Casa de Socorro por el guardia urbano Juan Sánchez.

En el referido establecimiento benéfico, se le apreció lesión alguna.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 179

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo sin traspasar por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3,000 y 4,000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C., de Barcelona, Ancha, núm. 24, principal. Para detalles complementarios y consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta Barcelona.—Kiosco de "El Sol", n.º 3, Rambla de Estudios (frente calle Canuda.) Málaga.—Enrique Rivas y Beltrán, librería, Marqués Darios. Madrid.—D. M. Estañó, Kiosco de las Calatravas. Almería.—Juan Bonilla Giles, Kiosco de periódicos. Tetuán.—Blanco Solet, centro de suscripciones. Alcázar.—José López, centro de suscripciones. Larache.—José Gutiérrez, centro de suscripciones. Arcila.—Julio G. Díaz, correspondal de periódicos. Tánger.—A. Arévalo, Librería Española.

Encuadernaciones de lujo y económicas EN LOS TALLERES DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

ALMERIA Melilla Servicio fijo quincenal y directo sin traspasar por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3,000 y 4,000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY. Para detalles complementarios y consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILAN pianos.—Las Novedades. 966

ALQUILO buena casa. Batería Jota, Manzana L, número 6. 35 duros mensuales.—Razón, General Pintos, 43. 770

ALQUILO piso amueblado en 200 pesetas.—Constancia 7. (Barrio Príncipe). 631

COMPRANDO muebles alquilo piso principal, tres balcones Par que Hernández, cinco habitaciones y cocina agua. Casa Flores, Arturo Reyes 1. 706

ALQUILO local para tienda con vivienda y almacén y además otro almacén.—Razón, Carlos V 9. 746

COMPRAS Y VENTAS

PIANOS al contado, plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. "Las Novedades". 833

FOTOGRAFIA, se vende una muy acreditada por tener que ausentarse su dueño.—Razón, Cánovas 8. 53

NOVIOS, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somniers y camas de campaña.—Arturo Reyes 1. (Frente al Parque). 3

SE VENDE camioneta Ford con carrocería de carga en buen uso.—Razón, García Cabrelles número 18. 429

REMITENTES DE PESCADO Madera muy útil para envases, se vende en Canalejas 16. (Portería). Azotea. 449

SE COMPRAN, se venden y componen máquinas de coser, escribir y gramófonos, agujas y piezas, Casa de Godoy, Margallo 12. 705

VENDO máquina Singer.—Explorador Badía, 23. 787

BATISTAS, etamines y otomanas seda. Gran surtido a precios baratos. "La Castellana", Alfonso XIII número 24. 676

CAMISETAS, hilo y algodón, baratasísimas. "La Castellana", Alfonso XIII 24. 674

NIESO. La mejor hoja de afeitar 0,25 una. Precios especiales para vendedores. "La Castellana", Alfonso XIII 24. 675

NO DEJARSE sorprender. Los mejores licores, los tenéis a los precios siguientes: Cointreau, a 8 pesetas botella. Curaçao, a 6,75 ídem ídem. Pippermint, a 5,50 ídem ídem. Benedictine, a 8 ídem ídem. Crema de cacao, a 6,50 id. id. Coñac G. Byas, a 5,50 id. id. Champagne Moët Chandon, a 9 ídem ídem.—Romero e Hijo. Goleta 5. 468

SE VENDEN unas buenas puertas de cristales con computercas de madera.—Razón, Gran Capitán 5, principal. 711

VENDESE cama tablero medio uso, coche y cama para niño.—Duquesa de la Victoria, 16, bajo derecha. 752

VENDO motor, tuberías hierro, objetos fotográficos.—Prim núm. 10. 739

HELADOS vendo carro de mano muy bonito buen precio.—Isabel la Católica, 8, Bar. 763

VENDO urgente "Citroen" nuevo, 4 asientos o cambio por solar.—Vitoria, 28. (Real). 750

SE VENDEN dos camas de matrimonio, una cama de hierro y un gramófono.—Cardenal Cisneros 2. 758

DESEO adquirir motor usado de ocho a diez caballos, de aceite pesado a cambiar por uno Ford que tengo. Aviación Militar.—Nador, Oñofre Romero. 750

SE VENDE bicicleta seminueva, marca Ardena.—Arturo Reyes 5, bajo. 774

SE VENDE motor F. N. barato.—Armería Regulares 5. (Cabreras Altas). 795

SE VENDEN varios muebles.—Granada 5. (Azotea). 768

4,50 pesetas mosquitero campaña todos los colores, 10 pesetas mosquitero Pabellón Victoria Grande, 12 pesetas mosquitero sombrilla, 15 pesetas mosquitero sombrilla grande.—El Acueducto. 773

CINCUENTA etnos, corte galón, cabo de seda grana y verde. "El Acueducto". 239

40 etnos, corte galón para soldados de primera, grana y verde. "El Acueducto". 242

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,2